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ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 03/02/2023. 

Aos três dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e 

vinte e três, às dez horas, reuniu-se remotamente a 

Edilidade Naviraiense nas dependências da Câmara Municipal 

de Naviraí, Estado de Mato Grosso do Sul, situada na 

Avenida Bataguassú, 900 sob a Presidência do Vereador 

Ederson Dutra; Secretariado pelos Edis: André Ricardo 

Biscaro e Regivan Moraes da Silva; estando presentes os 

vereadores: Antonio Bianchi, Daniel Moretto Cardozo 

Siqueira, Fabiano Domingos dos Santos, Josias de Carvalho, 

Luiz Carlos Garcia, Milton Alves de Carvalho, Onevan 

Batista do Amaral, Rafael Amancio Volpato e Rodrigo Massuo 

Sacuno. Presidente - Sob a proteção de Deus, declaro aberta 

a 1° sessão ordinária do ano de 2023 e convido a todos os 

presentes para ouvir a leitura do texto bíblico.  “Esqueçam 

os que se foi; não vivam no passado. Vejam, estou fazendo 

uma coisa nova. Ela já esta surgindo! Vocês não a 

reconhecem? Até no deserto vou abrir um caminho e riachos 

no ermo”. Conforme Regimento Interno desta Casa de Leis, 

vamos já iniciar para eleições das comissões permanentes 

para o biênio 2023 e 2024. Os Senhores Vereadores, como 

todos nós sabemos, a mesa diretora foi reconduzida ao 

posto, por legítima eleição do plenário da câmara para o 

segundo biênio da presente legislatura. E agora ao 

entendimento do art. 54 do Regimento Interno, nós 

realizaremos a eleição das comissões permanentes, também 

para o biênio de 2023 e 2024, que se inicia nessa primeira 

sessão ordinária de 2023. Em ajuste com os Vereadores, a 

mesa apresentará ao plenário sugestões a composição das 

comissões permanentes, levando em conta a conveniência de 

manter a formação da maioria delas com poucas alterações. 
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Entretanto, presando pela democracia, que é sempre 

respeitada e promovida pela presidência, esclareço que caso 

algum Vereador desimpedido que queira participar de alguma 

das referidas comissões, na oportunidade será aberta no 

momento de cada votação, ai ele coloca o nome dele a 

disposição dos Nobres Vereadores e será feita a eleição 

chamado normalmente para compor. Após eleita a comissão, 

conforme art. 60 do Regimento Interno, cada comissão 

permanente terá seu presidente escolhido em votação dos 

seus próprios membros.  Quer dizer elegeu a comissão com 

três Vereadores, os novos Vereadores, entre si, das 

comissões elegem o presidente, não tem participação nenhuma 

do plenário e demais Vereadores, isso é interno. Assim, em 

conformidade com o art. 54 do Regimento Interno e adaptando 

regularmente a votação a essa sessão, que é realizada 

remotamente a pedido dos Nobres Vereadores, daremos início 

a votação para a formação das comissões permanentes. 

Procederemos a primeira eleição para a comissão de Justiça, 

Legislação e Redação para o biênio de 2023 e 2024. Os 

candidatos da comissão são: Fabiano Domingos dos Santos, 

Luiz Carlos Garcia e Rodrigo Massuo Sacuno. Esses três 

colocaram o nome da disposição da comissão, se algum outro 

vereador quiser candidatar, se manifeste agora, está 

aberto. Alguém quer se candidatar a comissão de Legislação 

e Redação? Pelo silêncio, convido os Senhores Vereadores 

por ordem alfabética a manifestar se favorável ou ao 

contrário aos nomes indicados para compor a comissão de 

legislação e redação.  Vereador André Ricardo Biscaro – 

favorável. Vereador Antonio Bianchi - favorável. Vereador 

Daniel Moretto - favorável. Vereador Fabiano Domingos dos 

Santos - favorável.  Vereador José Roberto Pinheiro - 

favorável.  Vereador Josias de Carvalho – Presidente, veio 
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cortado aqui, eu só queria saber qual comissão que é. 

Presidente – Legislação, Redação e Justiça. Vereador Josias 

de Carvalho – favorável. Vereador Luiz Carlos Garcia - 

favorável. Vereador Milton Alves de Carvalho - favorável. 

Vereador Onevan Batista Do Amaral - favorável. Vereador 

Rafael Amancio Volpato - favorável. Vereador Regivan Moraes 

da Silva - favorável. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno - 

favorável. A comissão de Justiça, Legislação e Redação 

ficou composta da seguinte forma: Fabiano Domingos dos 

Santos, Luiz Carlos Garcia e Rodrigo Massuo Sacuno. 

Passamos agora para a votação dos membros da comissão de 

Finanças e Orçamento para o biênio de 2023 e 2024. Os 

candidatos são: Regivan Moraes da Silva, Rafael Amancio 

Volpato e Fabiano Domingos dos Santos. Se algum outro 

Vereador quiser se candidatar se manifeste agora. Convido 

os Senhores Vereadores por ordem alfabética para se 

manifestar se favorável ou contrário a comissão de Finanças 

e Orçamentos. Vereador André Ricardo Biscaro - favorável. 

Vereador Antonio Bianchi - favorável. Vereador Daniel 

Moretto - favorável. Vereador Fabiano Domingos dos Santos – 

favorável. Vereador José Roberto Pinheiro - favorável. 

Vereador Josias de Carvalho - favorável. Vereador Luiz 

Carlos Garcia - favorável. Vereador Milton Alves de 

Carvalho - favorável. Vereador Onevan Batista do Amaral - 

favorável. Vereador Rafael Amancio Volpato - favorável.  

Vereador Regivan Moraes da Silva - favorável. Vereador 

Rodrigo Massuo Sacuno - favorável. Por unanimidade, a 

Comissão de Finanças e Orçamento ficou composta pela 

seguinte forma: Regivan Moraes da Silva, Rafael Amancio 

Volpato e Fabiano Domingos dos Santos.  Concederemos agora 

a votação dos membros da Comissão de Obras e Serviços 

Públicos para o biênio 2023 e 2024. Os candidatos são: José 
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Roberto Pinheiro, Antonio Bianchi e Milton Alves da Silva 

de Carvalho. Se algum outro quiser se candidatar manifeste-

se agora. Convido os Senhores Vereadores para se manifestar 

favorável ou contrário à Comissão de Obras e Serviços 

Públicos. Vereador André Ricardo Biscaro - favorável. 

Vereador Antonio Bianchi - favorável. Vereador Daniel 

Moretto - favorável. Vereador Fabiano Domingos dos Santos - 

favorável. Vereador José Roberto Pinheiro - favorável. 

Vereador Josias de Carvalho – Presidente, quem está 

compondo essa comissão aí? Quem são os membros? Presidente 

– José Roberto Pinheiro, Antonio Bianchi e Milton Alves de 

Carvalho. Vereador Josias de Carvalho - favorável. Vereador 

Luiz Carlos Garcia - favorável. Vereador Milton Alves de 

Carvalho - favorável. Vereador Onevan Batista do Amaral - 

favorável. Vereador Rafael Amancio Volpato - favorável.  

Vereador Regivan Moraes da Silva - favorável. Vereador 

Rodrigo Massuo Sacuno - favorável.  A Comissão de Obras e 

Serviços Públicos ficou composta da seguinte forma: José 

Roberto Pinheiro, Antonio Bianchi e Milton Alves de 

Carvalho. Procederemos agora à votação dos membros da 

Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social, para o 

biênio 2023 e 2024. Os candidatos são: Luiz Carlos Garcia, 

José Roberto Pinheiro e Rodrigo Massuo Sacuno. Se algum 

outro Vereador tiver interesse, que manifeste agora sua 

candidatura.  Vereador Rafael Amancio Volpato - Senhor 

Presidente, poderia repetir quem são os membros?  Por 

gentileza. Presidente - Luiz Carlos Garcia, José Roberto 

Pinheiro e Rodrigo Massuo Sacuno. Rafael Volpato - 

Obrigado! Presidente - Convido os Senhores Vereadores para 

se manifestarem se é favorável ou contrário à referida 

comissão. Vereador André Ricardo Biscaro -favorável. 

Vereador Antonio Bianchi – favorável. Vereador Daniel 
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Moretto –favorável. Vereador Fabiano Domingos dos Santos - 

favorável. Vereador José Roberto Pinheiro - favorável. 

Vereador Luiz Carlos Garcia - favorável. Vereador Josias de 

Carvalho - favorável. Vereador Milton Alves de Carvalho - 

favorável. Vereador Onevan Batista do Amaral - favorável. 

Vereador Rafael Amancio Volpato - favorável. Vereador 

Regivan Moraes da Silva - favorável. Vereador Rodrigo 

Massuo Sacuno - favorável. A Comissão Educação, Saúde e 

Assistência Social ficou composta da seguinte forma: Luiz 

Carlos Garcia, José Roberto Pinheiro e Rodrigo Massuo 

Sacuno. Procederemos agora à votação dos membros da 

Comissão de Ecologia e Meio Ambiente para o biênio 2023 e 

2024. Os candidatos são: Rodrigo Massuo Sacuno, Rafael 

Amancio Volpato e Onevan Batista do Amaral. Se algum 

Vereador quiser se manifestar, querendo participar da 

comissão se candidate agora! Rodrigo Massuo Sacuno – 

Presidente, eu posso fazer parte de quantas comissões?  

Presidente - não há limite não Vereador! Rodrigo Massuo 

Sacuno - tá, se alguém quiser se candidatar no meu lugar 

nessa comissão, fica a vontade. Rafael Volpato – Senhor 

Presidente, eu deixo aberto também essa comissão aí para 

quem quiser participar no meu lugar. Presidente - 

tranquilo, tranquilo, mas a fala é que nem estou falando, 

se algum outro Vereador quiser se manifestar, o momento é 

agora. Coloco em votação, Senhores Vereadores favoráveis a 

referida Comissão declare favorável ou contrário. Vereador 

André Ricardo Biscaro - favorável.  Vereador Antonio 

Bianchi - favorável.  Vereador Daniel Moretto - favorável. 

Vereador Fabiano Domingos dos Santos - favorável. Vereador 

José Roberto Pinheiro - favorável. Vereador Luiz Carlos 

Garcia - favorável. Vereador Josias de Carvalho - 

favorável. Vereador Milton Alves de Carvalho - favorável. 
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Vereador Onevan Batista do Amaral - favorável. Vereador 

Rafael Amancio Volpato -favorável. Vereador Regivan Moraes 

da Silva - favorável. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno - 

favorável. A Comissão de Ecologia e Meio Ambiente ficou 

composta da seguinte forma: Rodrigo Massuo Sacuno, Rafael 

Amancio Volpato e Onevan Batista do Amaral. Procederemos 

agora à votação dos membros da Comissão de Patrimônio 

Público para o biênio de 2023 e 2024. Os candidatos são: 

Regivan Moraes da Silva, Josias de Carvalho e Milton Alves 

de Carvalho. Se algum outro candidato se manifestar, 

colocar seu nome à disposição, se manifeste agora. Vereador 

Josias de Carvalho – Presidente, essa é qual comissão? 

Presidente – Patrimônio Público. Vereador Josias de 

Carvalho - ok. Presidente - convido os Senhores Vereadores 

para se manifestar favorável ou contrário à referida 

comissão. Vereador André Ricardo Biscaro - favorável. 

Vereador Antonio Bianchi - favorável. Vereador Daniel 

Moretto - favorável. Vereador Fabiano Domingos dos Santos - 

favorável. Vereador José Roberto Pinheiro - favorável. 

Vereador Josias de Carvalho - favorável. Vereador Luiz 

Carlos Garcia - favorável. Vereador Milton Alves de 

Carvalho - favorável. Vereador Onevan Batista do Amaral - 

favorável. Vereador Rafael Amancio Volpato - favorável. 

Vereador Regivan Moraes da Silva - favorável. Vereador 

Rodrigo Massuo Sacuno - favorável.  A Comissão de 

Patrimônio Público ficou composta da seguinte forma: 

Regivan Moraes da Silva, Josias de Carvalho e Milton Alves 

de Carvalho. Procederemos agora à votação pros membros para 

Comissão de Indústria, Comércio, Agronegócio e Turismo, 

para o biênio de 2023 e 2024. Os candidatos são: Rodrigo 

Massuo Sacuno, José Roberto Pinheiro e Antonio Bianchi. Se 

algum outro Vereador quiser candidatar, se manifeste agora.  
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Convido os Senhores Vereadores para se manifestar se 

favorável ou contrário ao nomes indicados para compor a 

comissão. Vereador André Ricardo Biscaro - favorável. 

Vereador Antonio Bianchi - favorável. Vereador Daniel 

Moretto - favorável. Vereador Fabiano Domingos dos Santos - 

favorável. Vereador José Roberto Pinheiro - favorável. 

Vereador Josias de Carvalho - favorável. Vereador Luiz 

Carlos Garcia - favorável.  Vereador Milton Alves de 

Carvalho - favorável. Vereador Onevan Batista do Amaral - 

favorável. Vereador Rafael Amancio Volpato - favorável. 

Vereador Regivan Moraes da Silva - favorável. Vereador 

Rodrigo Massuo Sacuno - favorável. A comissão de Indústria, 

Comércio, Agronegócio e Turismo ficou composta da seguinte 

forma: Vereador Rodrigo Massuo Sacuno, Vereador José 

Roberto Pinheiro e Vereador Antonio Bianchi. Procederemos 

agora à votação dos membros da comissão de Ética, para o 

biênio de 2023 e 2024.  Essa comissão é a única que tem 

quatro Vereadores querendo participar. Primeiro, o Vereador 

Fabiano Domingos dos Santos, Vereador José Roberto 

Pinheiro, Vereador Regivan Moraes da Silva e Vereador 

Josias de Carvalho. Se algum outro Vereador quiser se 

candidatar, se manifeste agora. Vereador Rafael Amancio 

Volpato - Senhor Presidente, eu tenho interesse em 

participar da comissão, tendo em vista que eu já havia 

participado dela, pelo entendimento que eu levantei a 

frente da comissão.  Presidente - Então eu incluo o nome do 

Rafael Amancio Volpato a candidato da comissão de Ética. 

Vereador Josias - Presidente, na comissão de Ética eu 

gostaria de participar da presidência da comissão de Ética, 

se possível colocar meu nome à disposição. Presidente - 

Vereador Josias, no começo da sessão eu falei que a 

presidência e indicada pelo os Vereadores da comissão 
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mesmo, depois de eleita a comissão. É entre Vossas 

Excelências, tá bom? Vereador Josias – Positivo, obrigado! 

Presidente – Então, como têm um, dois, três, quatro e cinco 

candidatos a comissão, cada Vereador vai indicar três 

nomes. Correto? Entenderam? Entendeu Vereador Josias, 

Vereador José Roberto, Vereador Fabiano, Vereador Regivan, 

Vereador Rafael e os demais Vereadores. Vossas excelências 

entenderam a dinâmica da votação? Como tem cinco Vereadores 

candidatos, que se candidataram, então cada Vereador vai 

escolher três nomes para a comissão. Tá bom? Vereador 

Rafael Amancio Volpato - Presidente, pode repetir os nomes 

pra mim por gentileza? Presidente - Vou repetir, entre o 

Vereador Fabiano, José Roberto Pinheiro, Regivan Moraes da 

Silva, Josias de Carvalho e Rafael Amancio Volpato. 

Vereador Josias, pede pra esse elemento dá um tempo pra 

Vossa Excelência, porque o microfone está aberto. Estamos 

ouvindo a fala da Vossa Excelência. Todos os Vereadores 

entenderam a dinâmica, como é que vai funcionar? Vereador 

José Roberto Pinheiro – Presidente, inclusive indicando o 

nome do próprio interessado né? Presidente - Com certeza!  

Claro que o Vereador que se candidatou não vai votar contra 

ele, né? Vereador José Roberto Pinheiro - certo! Presidente 

- Entenderam? Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira - 

Presidente, então ficou Fabiano, Josias, Rafael e Regivan? 

Presidente - Vou repetir mais uma vez tá, para que Vossas 

Excelências anotem três nomes para na hora da votação 

indicar. Vereador Fabiano Domingos dos Santos, Vereador 

José Roberto Pinheiro, Vereador Regivan Moraes da Silva, 

Vereador Josias de Carvalho e Vereador Rafael Amancio 

Volpato. Perfeito? Eu peço que o diretor Igor Santelli, 

anote a contagem de votos. Vamos pra votação, perfeito? 

Vereador André Ricardo Biscaro, Vossa Excelência em quem 
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vota dos três? Vereador André Ricardo Biscaro - Presidente 

eu voto no Vereador Regivan Moraes da Silva, Fabiano 

Domingos dos Santos e José Roberto Pinheiro. Presidente - 

Vereador Antonio Bianchi? Vereador Antonio Bianchi - José 

Roberto Pinheiro, Regivan e Josias. Presidente - Vereador 

Daniel Moretto? Vereador Daniel Moretto - Fabiano, Rafael e 

Regivan. Presidente - Vereador Fabiano Domingos dos Santos? 

Vereador Fabiano Domingos dos Santos - Fabiano, Regivan e 

Zé Roberto. Presidente - Vereador José Roberto Pinheiro? 

Vereador José Roberto Pinheiro - Meu voto será para 

Fabiano, Vereador Regivan e José Roberto Pinheiro. 

Presidente - Vereador Luiz Carlos Garcia? Vereador Luiz 

Carlos Garcia - Vereador Fabiano Taquara, Regivan e Zé 

Roberto. Presidente - Vereador Milton Alves de Carvalho? 

Vereador Milton Alves de Carvalho - Vereador Regivan, 

Vereador José Roberto e Vereador Fabiano. Presidente - 

Vereador Onevan Batista do Amaral? Vereador Onevan Batista 

do Amaral - Fabiano, Rafael e Regivan. Presidente - 

Vereador Rafael Amancio Volpato? Vereador Rafael Amancio 

Volpato - Fabiano, Rafael e Josias. Presidente - Regivan 

Moraes da Silva? Vereador Regivan Moraes da Silva - Eu voto 

Fabiano Taquara, Zé Roberto e Regivan. Presidente - 

Vereador Rodrigo Massuo Sacuno? Vereador Rodrigo Massuo 

Sacuno - Fabiano Taquara, Regivan e Zé Roberto. Presidente 

- Vou fazer a contagem aqui tá!  Fabiano 10 votos, José 

Roberto Pinheiro 8 votos, Regivan 10 votos, Josias de 

Carvalho 2 votos e Rafael Volpato 3 votos. A comissão de 

Ética ficou composta da seguinte forma: Fabiano Domingos 

dos Santos, José Roberto Pinheiro e Regivan Moraes da 

Silva. De acordo com o Regimento Interno, no art. 60, 

informo que os membros de todas as comissões, de cada 

comissão deverá reunir-se no prazo de cinco dias para 
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eleição dos seus Presidentes e dar ciência a mesa e ao 

plenário, quanta a eleição do seu Presidente. Vamos dar 

continuidade a Sessão Ordinária, primeira Sessão Ordinária 

do ano de 2023, peço desculpa ao Vereador Josias de 

Carvalho pela falha dessa Presidência, na rotação o sistema  

aqui ficou fechado, eu não chamei o nome de Vossa 

Excelência, devia ter liberado aqui, e vossa Excelência não 

conseguiu concluiu o voto da Vossa Excelência. Então reabro 

novamente a votação da comissão de Ética para o Vereador 

decano, Vereador Josias de Carvalho, que é um dos 

candidatos da comissão, para que profira o seu voto em três 

candidatos da comissão de Ética. Com a palavra o Vereador 

Josias para com seu voto. Vereador Josias de Carvalho – 

Presidente, eu voto no José Roberto Pinheiro, Milton e 

Bolacha. Presidente - Vossa Excelência não vota em Vossa 

Excelência? Vereador Josias de Carvalho – Não, já tá 

perdido! Presidente - Então mais uma vez eu peço desculpa 

para os Nobres Vereadores, porque quando eu chamei o 

Vereador Josias aqui, eu deveria ter liberado aqui o 

microfone e eu deixei fechado. Mas uma vez Vereador Josias 

desculpa pela falha! Tá bom? Vereador André Ricardo Biscaro 

-  Pela ordem Senhor Presidente? Vereador Daniel Moretto 

Cardozo Siqueira - Presidente, o voto do Josias, só pra 

constatar, pela ordem foram, ele votou no Milton e no 

bolacha, eles não são candidatos da comissão. Presidente – 

correto, mas não altera, não altera nada a votação, não 

altera nada. Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira - 

fica como nulo então? Presidente - fica como nulo, não 

intempestiva a candidatura dos mesmos, entendeu? Vereador 

Daniel Moretto Cardozo Siqueira - Ahan! Presidente - então 

vou declarar, mas uma vez como ficou a votação: Fabiano 

Domingo dos Santos 10 votos, José Roberto Pinheiro 9 votos, 
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Vereador Regivan Moraes da Silva 10 votos, Josias de 

Carvalho 2 votos, Rafael Volpato 3 votos e dois votos nulo, 

no Milton e no Bolacha. Então a comissão, mas uma vez vou 

proferir ela. Fica o Vereador Fabiano Domingo dos Santos, 

Vereador José Roberto Pinheiro e Vereador Regivan Moraes da 

Silva. Em terras firmes, conforme Regimento Interno dessa 

Casa de Leis, no seu art. 60, todas as comissões tem um 

prazo pra se reunir em 5 dias para a eleição dos seus 

presidentes para dar a essa mesa diretora e seu plenário! 

Correto? Vou encerrar a sessão, tá. Eu peço desculpa mais 

uma vez ao Vereador Josias, e digo aos Vereadores que 

segunda-feira é sessão ordinária às 10hs no plenário dessa 

Casa de Leis, com a presença da Prefeita Municipal, que ela 

fez um pedido para usar a tribuna na segunda-feira. 

Agradeço a todos os Vereadores mais uma vez, e sobre a 

proteção de Deus eu declaro encerrada a presente sessão. 

Tenham todos uma boa, um bom final de semana, tenham todos 

uma boa viagem de regresso ao município de Naviraí, com a 

companhia de Jesus Cristo. Muito obrigado. PLENÁRIO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL, 

ao três dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte 

e três. 

 

 

André Ricardo Biscaro 

Primeiro-Secretário 

 

 

Ederson Dutra 

Presidente 

Câmara Municipal de Naviraí 

Ata lida e aprovada na _____ 

 Sessão ___________________ 

em  _____/_____/______ 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

 

                                         

 

 

 

 

 

 

 


